

ਮੀਡੀਆ ਰਿਲੀਜ਼

4 ਦਸੰਬਰ 2020



FRV ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਘਾਹ ਦੀਆਂ ਅੱਗਾਂ ਵਾਸਤੇ ਤਿਆਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ

ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਗਰਮੀ ਦੇ ਮੌਸਮ ਵਿੱਚ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਘਾਹ ਦੀਆਂ ਅੱਗਾਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਖਤਰਾ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਅੱਗ ਬਚਾਓ ਵਿਕਟੋਰੀਆ (ਫਾਇਰ ਰੈਸਕਿਊ ਵਿਕਟੋਰੀਆ) ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਕਹਿ ਰਹੀ ਹੈ।

ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸਾਲ ਜ਼ਿਆਦਾ ਬਾਰਸ਼ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਵਿੱਚ ਲੰਬੇ ਘਾਹ ਅਤੇ ਬਨਸਪਤੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਅੱਗਾਂ ਵਾਸਤੇ ਕਾਫੀ ਬਾਲਣ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਹਾਲਾਂਕਿ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਵਾਸੀ ਗਰਮੀ ਦੇ ਮੌਸਮ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਾਪਮਾਨ ਲੰਬੀ-ਮਿਆਦ ਦੀ ਔਸਤ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੋਵੇਗਾ, ਇਹ ਘਾਹ ਦੇ ਮੈਦਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੁਕਾ ਦੇਵੇਗਾ।

FRV ਦੇ ਫਾਇਰ ਸੇਫਟੀ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਮਿਸ਼ੇਲ ਯੰਗ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕ ਇਸ ਅੱਗ ਦੇ ਮੌਸਮ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕੁਝ ਸਰਲ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਯੰਗ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਆਪਣੇ ਘਾਹ ਨੂੰ 10 ਸੈਂਟੀਮੀਟਰ ਤੋਂ ਹੇਠਾਂ ਕੱਟੋ, ਆਪਣੇ ਘਾਹ ਉੱਤੇ ਟਾਹਣੀਆਂ ਅਤੇ ਸੱਕਾਂ ਨੂੰ ਹਟਾ ਦਿਓ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਵਾੜ ਉੱਤੇ ਕਦੇ ਵੀ ਕੋਈ ਜਲਣਸ਼ੀਲ ਚੀਜ਼ ਨਾ ਛੱਡੋ"।

"ਇਹ ਸਰਲ ਕਦਮ ਨੇੜੇ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਫਰਕ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜਦ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਇਦਾਦ ਵਿੱਚ ਅੰਗਆਰਿਆਂ ਨਾਲ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਘੱਟ ਹੁੰਦੀ ਹੈ"।

ਜੇ ਘਾਹ ਵਾਲੀ ਅੱਗ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਘਾਹ ਦੇ ਮੈਦਾਨਾਂ ਦੇ ਕੋਲ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਪੈਦਲ ਚੱਲ ਕੇ, ਨਾ ਕਿ ਗੱਡੀ ਚਲਾ ਕੇ, ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਦੋ ਗਲੀਆਂ ਪਿੱਛੇ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਪੁੱਛਗਿੱਛਾਂ ਵਾਸਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ:

ਅੱਗ ਬਚਾਓ ਵਿਕਟੋਰੀਆ (ਫਾਇਰ ਰੈਸਕਿਊ ਵਿਕਟੋਰੀਆ) ਮੀਡੀਆ

media@frv.vic.gov.au

1300 173 744



ਵਸਨੀਕ ਜੋ ਘਾਹ ਦੀ ਅੱਗ ਤੋਂ ਦੋ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਗਲੀਆਂ ਪਰ੍ਹੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਘਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਖਿੜਕੀਆਂ ਅਤੇ ਦਰਵਾਜ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਖਿੜਕੀਆਂ ਅਤੇ ਦਰਵਾਜ਼ਿਆਂ ਦੇ ਖੱਪਿਆਂ ਦੇ ਆਸ-ਪਾਸ ਤੈਲੀਏ ਰੱਖਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ

ਏਅਰ ਕੰਡੀਸ਼ਨਰ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।

ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਯੰਗ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਘਾਹ ਦੀਆਂ ਅੱਗਾਂ ਬਹੁਤ ਖਤਰਨਾਕ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਜੋ 25 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟੇ ਦੀ ਰਫ਼ਤਾਰ ਨਾਲ ਚੱਲ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

"ਇਹ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਹੈ ਕਿ ਘਾਹ ਦੇ ਮੈਦਾਨਾਂ ਦੇ ਨੇੜੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਸਨੀਕ ਗਰਮੀਆਂ ਦੌਰਾਨ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਅੱਗ ਦੇ ਖਤਰੇ ਦੀਆਂ ਦਰਜਿਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਅੱਗ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਸਥਾਪਤ ਹੋਵੇ"।

1 ਨਵੰਬਰ 2019 ਅਤੇ 31 ਮਾਰਚ 2020 ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਵਿੱਚ 450 ਘਾਹ ਦੀਆਂ ਅੱਗਾਂ ਲੱਗੀਆਂ ਸਨ।

ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤੀ ਅੱਗ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਸਲਾਹ ਵਾਸਤੇ, www.cfa.vic.gov.au/about/other-languages ਉੱਤੇ ਜਾਓ

ਅੱਗ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਸੁਝਾਅ:

- ਆਪਣੇ ਛੱਤ ਦੇ ਪਰਨਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਪੱਤਿਆਂ ਅਤੇ ਕੂੜੇ ਤੋਂ ਖਾਲੀ ਰੱਖੋ।
- ਆਪਣੇ ਘਾਹ ਨੂੰ ਕੱਟੋ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ 10 ਸੈਂਟੀਮੀਟਰ ਤੋਂ ਨੀਵਾਂ ਹੋਵੇ।
- ਲੱਕੜ ਦੇ ਢੇਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਘਰ ਤੋਂ ਦੂਰ ਲੈ ਜਾਓ।
- ਆਪਣੇ ਬਗੀਚੇ ਵਿੱਚੋਂ ਸੁੱਕੀਆਂ ਟਾਹਣੀਆਂ, ਪੱਤੇ, ਸੱਕ ਅਤੇ ਘਾਹ ਨੂੰ ਹਟਾ ਦਿਓ।
- ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਘਾਹ ਦੇ ਮੈਦਾਨਾਂ ਦੇ ਕੋਲ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਘਾਹ ਦੀ ਅੱਗ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਪੈਦਲ ਚੱਲ ਕੇ, ਨਾ ਕਿ ਗੱਡੀ ਚਲਾ ਕੇ, ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਦੋ ਗਲੀਆਂ ਪਿੱਛੇ ਜਾਓ।
- ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਘਾਹ ਦੀ ਅੱਗ ਤੋਂ ਦੋ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਗਲੀਆਂ ਪਰ੍ਹੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਉੱਥੇ ਰਹੋ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਹੋ, ਅਤੇ ਸੰਕਟਕਾਲ ਵਾਲੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੋਂ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਖਿੜਕੀਆਂ ਅਤੇ ਦਰਵਾਜ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਖਿੜਕੀਆਂ ਤੇ ਦਰਵਾਜ਼ਿਆਂ ਦੇ ਖੱਪਿਆਂ ਦੇ ਆਸ-ਪਾਸ ਤੈਲੀਏ ਰੱਖਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਏਅਰ ਕੰਡੀਸ਼ਨਿੰਗ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
- ਘਾਹ ਦੀ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਕਦੇ ਵੀ ਗੱਡੀ ਨਾ ਚਲਾਓ। ਯੂਆਂ ਸੜਕ ਨੂੰ ਵੇਖਣਾ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਕਾਰ ਨੂੰ ਟੱਕਰ ਮਾਰ ਦੇਵੋਗੇ, ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸੰਕਟਕਾਲ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵਾਲੀਆਂ ਗੱਡੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਸੜਕ ਨੂੰ ਰੋਕ ਸਕਦੇ ਹੋ।